

# 王霜归队，中国女足全员备战世界杯

7月10日，距离2023女足世界杯开赛还有10天，中国女足在澳大利亚驻地阿德莱德进行了训练，球队主力前锋王霜也与球队会合，中国女足参加本届世界杯的23名球员全部到齐。本届女足世界杯将于7月20日至8月20日在澳大利亚和新西兰进行，中国女足的首场比赛是7月22日对阵丹麦女足。

现代快报+记者 王卫 综合新华社

## 王霜归队，23名队员到齐

10日下午，正值冬季的阿德莱德虽是阴天，但气温回升，有约15摄氏度左右，比9日的阴雨天更适合训练。

效力于美国路易斯维尔竞技女足俱乐部的王霜，在10日上午抵达球队驻地酒店后，下午随大家一起来到训练场，参与了球队热身，在场边做了恢复适应训练。考虑到王霜的长途旅行和时差因素，球队暂时没让她参与全队合练。至此，参加世界杯的中国女足23名队员全部到齐。

此前，由于路易斯维尔竞技女足还有比赛，王霜没有参加中国女足的集训。7月8日，王霜代表路易斯维尔竞技女足出战了第15轮联赛，随后启程前往澳大利亚，与中国女足会合。中国女足主帅水庆霞在谈到王霜时表示：“对她来说也是一种挑战，她在美国踢球，在疲劳程度上以及节奏上和我们完全不同，好在她一直在踢比赛，身体状态应该还可以。”

## 亚洲杯功臣肖裕仪：世界杯是从小的梦想

训练间隙，擅打边前卫和前锋的肖裕仪接受了记者专访。上赛季，肖裕仪曾有一段时间



中国女足主教练水庆霞(右)观看队员训练 新华社发

效力于澳超联赛阿德莱德联队。

“我觉得还是对这个城市比较熟悉的，最大的变化就是天气吧，因为从夏天到冬天，气温变化还是蛮大的。”肖裕仪说，“经过两天调整训练，现在我感觉身体状态还可以。”

此次是27岁的肖裕仪职业生涯第一次参加世界杯。去年2月的亚洲杯决赛上，肖裕仪接队长王珊珊妙传，完成“绝杀”，帮助中国女足3:2逆转击败韩国队，重返亚洲之巅。

谈到世界杯，肖裕仪表示，对每个女足运动员来说，它都具有非常重要的意义。

“因为我觉得它是最高级别的国际大赛，

也是我从小梦想，是展现自己的舞台。我希望自己能有更多的出场机会，然后尽自己所能去帮助球队，贡献自己的力量。”肖裕仪说。

## 江苏籍球员吴澄舒：争取能有上场机会

本次世界杯，江苏有不少球员进入到名单当中，除了目前效力于江苏女足的徐欢、李梦雯、窦加星之外，吴澄舒和姚凌薇也是江苏培养出的本土运动员。其中，吴澄舒目前效力于澳大利亚女足超级联赛堪培拉联队，本次世

界杯相当于“半主场”作战。

在训练间隙，吴澄舒接受了媒体采访。上赛季澳超联赛常规赛共18轮比赛，吴澄舒曾因伤休战一个多月，共代表堪培拉联队出战10场，其中多场首发。其间她打过后腰、边前卫和前腰等位置，打进两球，帮助俱乐部获得第五名。谈到收获，她表示，自己逐步适应了澳超高强度的身体对抗，对参加世界杯有一定帮助。

从正处夏季的国内来到冬季的澳大利亚，吴澄舒表示感觉有一些冷，不过已经基本适应。此次是26岁的吴澄舒第一次参加世界杯，她表示，对职业球员来说，四年一次的这项赛事，就是梦想中的舞台。“这是足球最大的舞台，也是一个非常好的展示平台。”她说，“争取能有上场机会，发挥优势，希望团队能取得胜利。”

## 一天一练，世界杯前还有两场国际热身赛

在与丹麦队进行世界杯小组赛首战前，中国女足还将于7月13日、17日分别在黄金海岸、悉尼与巴西队和哥伦比亚队进行两场国际热身赛。中国女足方面透露，从保护球员的角度出发，球队近期的训练会控制强度，每天基本安排一次室外训练，且训练内容严格“靠拢”世界杯小组赛的节奏。

按照计划，中国女足将于7月12日飞赴布里斯班，随后驱车前往黄金海岸，准备与巴西队的热身赛。随后于7月14日返回阿德莱德集训，7月16日再度出发前往悉尼，准备7月17日与哥伦比亚队的比赛，并于7月20日前往世界杯小组赛首战比赛地珀斯。虽然整个备战行程较为“折腾”，但为了能通过高质量热身赛提升球员的竞技状态，教练组认为这种“折腾”是非常值得的。

# 装修队敲坏水管致楼下淹水，谁来赔

## 楼上业主被判赔偿22万元，可根据施工合同向装修队追责

快报讯(通讯员 周虹雨 杨东旭 记者 严君臣)购得新房还没来得及乔迁，就被浇下“一盆冷水”。楼上装修敲坏水管，楼下新居装修、电器、家具全部过水。7月10日，现代快报记者了解到，日前南通海门法院审理此案并作出判决，最终楼上的业主赔偿了22万元。

据了解，牛某在海门某商业小区购买精装修房一套，本待选择良辰吉日喜迁新居，却不料楼上邻居先“泼水”。楼上何某请来工程队对精装修房“再装修”，敲墙敲地敲坏了水管，一夜之间造成楼下牛某新居全屋过水。虽然工程队事发后第一时间采取抽水、吹干等补救措施，但仍造成地板、橱柜、门窗等木质装修材料全部变形，空调内机进水损坏。经公安部门组织调解不成，牛某到海门法院起诉何某，要求何某赔偿重新装修损失、房屋空置费用、物业费损失等共计30余万元。

案件审理过程中，法院、鉴定机构多次组织双方至现场查看、确认损失情况，最终经委托司法鉴定机构评估，修复过水装修费、电器需要材料费、人工费、拆卸搬运费、

调试安装费等各项费用扣除残值后需20万元。对此，楼上何某认为，其与工程队签订的是包工包料的全包“交钥匙”施工合同，楼下牛某应向工程队包工头主张侵权责任。同时，司法鉴定机构列出的部分维修事项不合理，拆卸搬运、保洁清扫等措施可以由何某亲自提供劳务，不需金钱给付。

法院经审理认为，原被告作为楼下、楼上邻居，楼上何某在自家房屋装修过程中因事故造成楼下牛某房屋发生损失，牛某有权要求楼上不动产权利人、管理人承担全部侵权责任，具体何某与装修队签订的是何种施工合同，装修队根据合同应当承担何种责任应由楼上何某另行主张。至于何某认为司法鉴定机构列出的部分维修事项不合理，其未提供证据予以证明，法院不予支持；至于其自愿提供拆卸搬运、保洁清扫等服务的意见，因原被告已就该纠纷提起诉讼，双方矛盾已经形成，现牛某不信任何某能够较好完成服务工作，法院不能强制判决牛某接受何某亲自提供的拆卸搬运、保洁清扫等服务。最终判令楼上何某赔偿楼下牛某修复、代租、清理等各项损失共计22万元。

# 8岁女童玩蹦床摔成十级伤残，谁担责

## 造成伤害者和蹦床经营公司都被判赔偿

蹦床运动给孩子们带来快乐的同时，也暗藏安全隐患，受伤事件时有发生。连云港开发区法院就审理过一起8岁女童蹦床运动受伤案，法院依法判决侵权人和蹦床经营公司分别承担40%和30%的赔偿责任，分别赔偿6.4万余元和4.8万余元，监护人承担30%责任。

通讯员 薛子裔 卞笑笑 现代快报+记者 王晓宇

2021年2月的一天，8岁的小丽(化名)在其父母陪同下来到连云港某游乐公司经营的空中芭蕾蹦床玩耍。小丽及其父母与公司签订了《同意书》，其中“危险告知”规定不可两人同时在一张蹦床上蹦床、不得嬉戏、推搡，禁止连续跳跃蹦床，如有违反造成损失，后果自负；在做移动式跳跃时，请多留意其他使用人以避免碰撞，防止给自己和他人带来伤害；有家长陪护的儿童，家长须起好保护作用。同日下午，王某及其孩子也到被告经营的蹦床馆玩耍，前台工作人员也与其签订了《同意书》。

小丽及王某的孩子均在普通区玩耍，小丽在同一蹦床区下方的一个大蹦床连续跳跃至事发小蹦床，而此时王某在相邻的一个大蹦床看到自己的孩子在其他蹦床上玩耍摔倒，连续斜向跳跃至事发小蹦床，当双方跳跃至同一蹦床(事发小蹦床)后小丽摔倒受伤。经司法鉴定，小丽构成十级伤残。小丽的医药费、护理费、残疾赔偿金等各项损失共计161211.29元。

法院经审理认为，被告王某作为完全民事行为能力人，对蹦床运动具有较高风险应有足够的认识，亦应清楚连续跳跃蹦床危险更大，且被告某游乐公司亦对其进行

了安全提示及危险告知，其依然违反规则连续跳跃蹦床，导致原告小丽受伤，其为直接侵权人，应承担侵权责任。

被告某游乐公司作为游乐场所的管理人，对出入其场所的消费者进行了一定的安全提示，也采取了一定的安全措施，但从实际效果看，其安全保障措施不到位，对于体重悬殊的未成年人和成年人在场馆内蹦床未进行分离或疏导，对原告小丽、被告王某连续跳跃蹦床行为未及时制止，对原告小丽的受伤，应承担相应的补充责任。被告某游乐公司已告知小丽的监护人蹦床的危险和注意事项，其对蹦床的危险性应有足够认知，对小丽违反规则连续跳跃蹦床行为未及时制止，也应承担相应的责任。

考量各方过错程度，法院确定被告王某赔偿原告小丽损失的40%，被告某游乐公司承担30%，原告小丽的监护人自担30%。

法官提醒，暑假来临，游乐场经营者要按照规定配置合格的游乐设施、做好安全提醒和危险制止，及时对游客发生的意外伤害予以施救。儿童的监护人应充分履行看管、监管义务，以免儿童发生意外伤害。

## 法官说法

家居装修工程看似事小，实则事大。装修敲墙不慎，重则破坏承重结构，导致整栋楼成为危房；轻则破坏电缆、水管、煤气管道，给邻居生活造成困扰。《民法典》第二百九十六条规定，“不动产权利人因用水、排水、通行、铺设管线等利用相邻不动产的，应当尽量避免对相邻的不动产权利人造成损害。”多层、高层建筑住户一般共用给排水、电、热、气管路，装修改造时一定要慎之又慎，选择具有家装资质的正规装修公司设计方案、进行施工，不要私自改动房屋基本构造，如挪动厨房、洗手间位置等，增加管路改造事故的侵权风险。特别是一旦出现装修工程事故，正规装修公司具有经济赔偿能力，业主在承担赔偿责任后可依双方签订的装修合同进行追偿，避免因选任不当而代替装修队承担最终赔偿责任。